

Külföldi
Magyar
művészek

1975
MAY

PRO ARTE HUNGARICA

Az Amerikai Magyar Szövetség Pacific Division-jának kezdeményezésére és elnökének, Bibó Balázsnak igen aktív támogatásával, PRO ARTE HUNGARICA név alatt új magyar egyesületet alapítottunk. Az Egyesület, non-profit organization alapításának célja magyar nemzeti kultúránk emigrációban élő letéteményeseinek, alkotó, képző és interpretáló művészeinek segítése, alkotásainak közrebecsítása, kiadásának elősegítése, előadásaik támogatása, állandó jelleggel, nemzetiségi kulturális és nemzetközi propagandisztikus szempontból egyaránt. Fiatal tehetségek kutatása és oktatása, valódi magyar nemzeti kultúránk ápolása, átmentése és megmutatása a különböző népeknek, hogy a magyar nemzetről helyes fogalmat alkothassanak.

E cél megvalósítása fennmaradásunk alapvető feltétele. A magyar nemzet évezredes kultúrájának tükrében látható történelme, mely dokumentálja küldetését, jelentős történelemlétfőző erejét, évezredes szakadatlan honvédő harcaiban véráldozatát. Kultúránk tükrében páratlan szabadságvágy, bátorság és az oly sokszor elveszettnek kiáltott hitt magyarság hősi újjáéledése csillog, kiáltó tényét hirdetve annak, hogy Magyarország ezer éve Nyugat védőbástyája!

Nemzeti kultúránk épp ezért sokkal több, mint szépművészet, mint alkotóművészeink örökbecsű művei, Kőbevésett szobrai, vagy a hazaszeretet, a magyar föld, a szerelem, költészetben és muzsikában sajátosan magyar formát öltött kincsesára. Nemzeti kultúránk hiteles biznyságtétel is független nemzeti létünk jogához, biznyságtétel népi kvalitásainkról és meghatározása méltó helyünknek a független szabad kultúrnépek sorában!

A PRO ARTE HUNGARICA erkölcsi és anyagi megerősödése és ezáltal kultúránk autentikus tolmácsolására hivatott emigrációban élő művészeink védelme valóban nemzeti érdekünk. Öröndetes jelenség volna, ha a magyarlakta területeken egyre szélesedő körben vállalnák magukra a hivatásos művészek nemzeti kultúrhagyatékaink feltárását, azt a felelősségteljes feladatot, hogy megőrizték épségét — és ennek eredményeképpen — kultúrtörténetünk dicső nagyjainak köszönhető tekintélyünket.

A PRO ARTE HUNGARICA alapszabályaival is védelmet óhajt nyújtani hivatásos művésztaggjai számára mindazokkal szemben, akik megpróbálnak visszaélni a művészek védtelenségével, szorult helyzetével és magárahagyatottságával. Biztosítani kívánja az emigrációban élő magyar hivatásos művészek létjogosultságát, érvényesülését, közmegebecsülését.

A PRO ARTE HUNGARICA a lehetőségeken belül védeni kívánja a magyar kultúrát és a kultúrigényes magyar hallgatóságot a nivótlan és nem autentikus tolmácsolás torzításával szemben, különösen az emigrációs magyar ifjúság és a befogadó ország más nemzetiségű hallgatósága destruálásának kizárása érdekében.

A magyar kultúra autentikus tolmácsolása azonban nemcsak tehetséget, hanem igen komoly munkát, felkészülést is kíván a művésztől. A PRO ARTE HUNGARICA bízik a magyar és amerikai nép megértő erkölcsi és anyagi támogatásában, mely lehetővé teszi a tervezett előadásokon, koncerteken szereplő művészek tisztességes díjazását, hivatásos íróink és alkotóművészeink munkáinak publikálását és a felkutatott fiatal tehetségek oktatását.

A magyar kultúra ápolása és fenntartása nem nélkülözheti egyetlen emigrációban élő magyar támogatását sem. A hivatásos művészekre hárul a magyar kultúra aktív, autentikus művelése (előadások hangversenyek rendezése, szakmai irányítása stb.), a magyar közösségre pedig ennek a munkának erkölcsi és anyagi támogatása. Csak így oldható meg az előbbieken kifejtett feladatokból ránk háruló terhek igazságos megosztása.

A PRO ARTE HUNGARICA kétféle tagságot hirdet:

- 1) aktív tagságot professzionista művészek számára,
- 2) pártoló tagságot a Pro Arte Hungarica célkitűzéseit támogatni kívánó magyarok és egyéb nemzetiségűek részére adomány vállalásával.

A PRO ARTE HUNGARICA non-profit organization, engedélyében érvényesül az egész USA területére, a részére fizetett tagdíjak és adományok az adóból levonhatók (tax-deductible).

Aktív tag felvételre rövid életrajz beküldése mellett kérjük az alkotó vagy interpretáló művészek jelentkezését, PRO ARTE HUNGARICA, 415 Warren Dr., San Francisco, Cal. 94151 címre. Felvétel esetében a tagdíj évi \$24.—. A meghatározott aktív tag létszám az Egyesület anyagi kereteihez mérten egyelőre korlátozott. A felvett tagok részére azonban az Egyesület erkölcsi és anyagi erejével fellépéseket kíván biztosítani, kiállításokat rendezni, műveik kiadását szorgalmazni.

Pártoló tagok bármilyen összegű adományát kérjük a Pro Arte Hungarica nevére kiállított csekken a fenti címre küldeni.

Oláh-Gyárfás Dezső
a Pro Arte Hungarica
alapító elnöke

